

Газета выходит
с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК

3 июля 2007 года
№ 73 (11720)
www.mmgazeta.ru

Магнитогорский Металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



Туалет-корабль
на Парковой
дороге

2

Косноязычие
бессмертно,
как мафия

3

Фермерство
стало
убыточным?

4

Большой
концерт
в День города

5

Российские
Канни

6

Дизайн
спасал мир...
в «Аркаиме»

7

В ОЧЕРЕДЬ СТАНОВИСЬ!

Губернатор области взял жесткий курс на возврат детских садов

Если главы пошевелятся...

У начальника отдела организации дошкольного образования городской администрации сегодня неприменный день, но в кабинет то и дело заглядывают родители неустроенных ребятишек. На столе Натальи Дорогиной — листок с рабочими записями: «Возврат детских садов» и список 12-ти дошкольных учреждений с примерной стартовой на восстановление и общим количеством 1000–1200 новых мест.

— Прошу вас, осторожнее с цифрами, — предупреждает она, — пока все в процессе подготовки и предварительных расчетов. Сколько будет привлечено средств из разных источников на это дело, тоже еще не могу сказать...

В начале июня на большом совете глав губернатор области взял жесткий курс на возврат детских садов, используемых не по назначению. Это позволит вдвое сократить дефицит дошкольных учреждений области и устроить в детские сады около 17 тысяч южноуральских малышей. Область готова выделить на строительство новых и ремонт действующих детских садов миллиард рублей, но на условиях софинансирования из городских бюджетов и, к тому же, если «главы пошевелятся и строить будут не два-три года, а максимум один». Городу металлургов обещано 120 областных тысяч. «Что-то мы успеем сделать уже в этом году», — заверяет главный «дошкольник» города Наталья Дорогина.

Сегодня в Магнитке открыто 123 детсада, кроме того, программа дошкольного образования реализуется в четырех средних образовательных школах. Положение с очередями у нас не так катастрофично, как в Челябинске (более 20 тысяч), но 3320 малышей на Магнитогорске — тоже впечатляет. Из них 1420 — на очереди с 2006 года, 1900 встали на очередь в этом году.

— В основном, это дети, которых необходимо определить по желанию родителей в детские сады 2008 года, лишь некоторым надо в детсад в этом, — объясняет Наталья Владимировна. — В таком случае мы, не исключая ребенка из основной очереди, готовы временно подыскать ему место в дополнительных группах, которые открываются



Их детским садом пока является тесная комнатушка в коммунальной квартире

базе ДОУ. В отличие от Челябинска, мы своих детей устраиваем по единой очереди, не отдавая предпочтения первоочередникам «сыготинкам» — детям работников прокуратуры и внутренних дел, матери-одиночек, студентов... Согласно уставу дошкольного учреждения, в детсад должны принимать малышей с двух месяцев. Однако советская система воспитания грудничков давно распласталась, и с двух месяцев ребятишек только ставят на очередь. Наталья Владимировна листает в компьютере длинный список первоочередников. Среди сотен фамилий некоторые выделены жирным шрифтом — ребяткам по два с половиной-три года, их надо срочно определять в детские сады. Остальные еще маленькие, записаны с опережением, чтобы на следующий год получить место. Родителям не обязательно водить ребенка в ДОУ, расположенного рядом с домом, — в дошкольном отделе учитывают выбор каждой

семьи. К тому же, сегодня существует большой спектр дополнительных услуг в различных детских садах: кто-то более глубоко работает в художественно-эстетическом цикле, кто-то — в физкультурно-оздоровительном, и родители вправе решать, что для их ребенка лучше. Зато срок ожидания с учетом пожеланий взрослых может составить три года. Правда, есть в Магнитке на базе ДОУ несколько групп кратковременного пребывания, куда вместе с головными малышами на двух-трехчасовые занятия приходят мамы. Такие крохи находятся в более выгодном положении по отношению к первоочередникам: воспитатели заинтересованы взять прежде всего их. Но часто получается так: отсидев в декрете с ребенком год, а то и меньше, мамочки оставляют детей на погребение бабушек и дедушек, а сами торопятся выйти на работу. Какие уж тут группы временного пребывания...

— В Ленинском районе

более остро проблема с дошкольными учреждениями стала в Магнитке пару лет назад. Тогда, помимо услышала от знакомой заведующей детским садом, которая через три года собиралась на пенсию: «Рожай, пока я на месте. Помогу устроить ребенка к себе». Чтобы сократить нарастающую очередь, администрация города за два последних года вела в строй несколько старых детских садов, в ряде учреждений вместо изостудий, комнат психологической разгрузки появились дополнительные группы. Кроме того, сейчас идет строительство трех новых детских садов: в 142-м микрорайоне, 144, 145-м и в поселке Магнитном, где возведены новые жилые комплексы. В районах, которые особенно нуждаются в новых местах для дошколья, закрытые или переданные предприятиям детские сады постепенно возвращаются в систему дошкольного образования.

— В Ленинском районе

наблюдается омоложение населения, — говорит Наталья Дорогина. — Так, в детских садах около вокзала практически никогда не было очереди, а сейчас живе там относительно дешевое, к тому же, по Московской появился новый жилой сектор — вот и возникло напряжение. Поэтому к концу года там введут в эксплуатацию часть здания детского сада № 130 по Шишки, 4/1, отданное ранее ортопедическому предприятию. Левый берег активно осваивается молодежью, растут коттеджные поселки, тоже нужны детские сады — в конце декабря мы открыли 83-й детский сад по Бибишева, 14, скоро будет введен в эксплуатацию ДОУ № 166 по Фрунзе, 54 — там ранние располагалась комбинат похоронно-ритуальных услуг. Если говорить о возврате, то в прошлом году распахнул двери детский сад № 147 по К. Маркса, 145/2, точнее — открыл ее первая его половина, в другой ремонт

окончание на 3-й стр.

БЕГУЩАЯ СТРОКА

Спикер

Вчера в Челябинске с рабочим визитом побывал спикер Совета Федерации глава партии «Справедливая Россия» Сергей Миронов. Он встретился с губернатором Петром Суминым и депутатами Законодательного собрания Челябинской области, возложил цветы к Вечному огню, побеседовал с простыми избирателями. Подробности об этой поездке — в следующем номере «ММ» от нашего специального корреспондента.

БОФ «Металлург»

Вчера состоялось очередное заседание правления благотворительного общественного фонда «Металлург». Утвержденна смета расходов на выполнение благотворительных программ в третьем квартале 2007 года. Заслушана информация о финансовом отчете по приобретенному оборудованию для укрепления материально-технической базы фонда. Рассмотрен ход подготовки к проведению мероприятий, посвященных празднованию 75-летия ММК и Дня металлурга. Принято решение об участии БОФ «Металлург» в конкурсе «Российская организация высокой социальной эффективности», проводимом Правительством Российской Федерации. Фонд также будет участвовать во Всероссийском конкурсе годовых отчетов некоммерческих организаций, реализующих благотворительные программы.

ФРАЗА

В развитии идей побеждает не то, что всеми принято, а то, что собрано с разумом.

ЛЕВ ЛОПАТИН

ЦИФРА

917 Столько преступлений зарегистрировано в России с начала года.

тысяч

Бандиты не будут бегать под елкой

ОФИЦИАЛЬНО

В МИНУВШУЮ ПЯТНИЦУ на выездном заседании Государственного совета во главе с президентом Владимиром Путиным рассматривались первоочередные меры по реализации государственной системы профилактики правонарушений и обеспечению общественной безопасности.

Анализ криминогенной обстановки в России, сделанный рабочей группой Госсовета, показывает определенное улучшение. Так, с начала текущего года общее количество зарегистрированных преступлений снизилось на 1,3 процента, составив 917 тысяч. Вместе с тем работа по созданию всей государственной системы профилактики все еще продолжается и требует дальнейшего совершенствования.

На основании опыта регионов было выявлено сразу несколько главных на-

правлений. Важнейшая задача на ближайшую перспективу — решение проблем беспризорности и борьба с проникновениями, совершающими несвоевременными действиями. Здесь важное место отводится сразу нескольким федеральным целевым программам: «Дети России», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту», а также развитие физической культуры и спорта.

Другой потенциально общественно опасной социальной группой являются лица, освободившиеся из мест лишения свободы и условно осужденные. По ним предлагается в ближайшее время разработать комплекс мер для труда и социальной адаптации несовершеннолетних.

Рабочая группа предлагает комплекс мер для повышения безопасности в России. Среди них проработка федеральных законов, которые обеспе-

чат устойчивое функционирование системы, выработка мер государственной поддержки лиц, отбывших наказание, совершение которых в сфере оборота взрывчатых материалов промышленного назначения, формирование служб профессиональных социальных работников для работы с беспризорными детьми и молодежью. Также предлагается принять дополнительные меры для борьбы с алкогольной и наркотической зависимостью среди граждан.

Владимир Путин не только в теории обсудил общественную безопасность, но и лично посмотрел, как ее обеспечивают на юге страны — в одном из самых проблемных с этой точки зрения регионов.

Глава государства посетил центр боевого управления Северо-Кавказского округа Внутренних войск МВД России. В дни Госсовета внутренние войска вели активное обеспечение безопасности в Ростове-на-Дону в составе более чем трех тысяч военнослужащих. Этот центр, оснащенный по последнему слову техники и подключенным к российской спутни-

ковой системе ГЛОНАСС, позволяет вести мониторинг в крупных городах юга России с камер наблюдения и передвижных наблюдательных постов, оперативно управлять соединениями, отрабатывать тактику ведения боев на местности и отражения захватов стратегических объектов, в том числе атомных электростанций. По словам главкома Внутренних войск России, генерала армии Николая Рогожкина, этот центр в 2005–2006 годах проводил контрольные мероприятия, когда Шамиль Басаев угрожал организовать так называемое огненное лето. Как выслушивали боевиков, Владимир Путину показали здесь же, продемонстрировав оперативную запись с боевого вертолета. «Все бандиты бегают под елкой», — показал генерал журналистам по приезду президента. — Сейчас не будет!». После этих слов с вертолета была запущена ракета, а дальше на экране зафиксировался стоп-кадр с прямым попаданием по боевикам.

— Что значит, деньги не дошли? — возмутился Петр Сумин. — Дайджест. Может, вы их просто не взяли?!

Прожните ситуацию с деньгами поручено областному министру культуры Владимиру Макарову.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА		ЧЕТВЕРГ		ПЯТНИЦА	
		температура, °С с осадки			
ночью	днем	ночью	днем	ночью	днем
+18...+20	+21...+23	17...19	+15...+22	+16...+18	+18...+21
3	3	3	3	3	3
1...3	1...3	3...6	2...5	3...6	3...6
направление и скорость ветра, м/с		С		С	
720	717	716	713	714	715
68	67	77	84	93	82
Магнитные бури: 11, 16, 17, 18, 19, 27, 28 июля.					